Условие:

Точки Е и F лежат соответственно на сторонах AD и BC параллелограмма ABCD, причем AE=ED,  BF: FC = 4 : 3. а) Выразите вектор EF через векторы m = вектору AB и вектор n = вектору AD. б) Может ли при каком – нибудь значении x выполняться равенство вектор EF = x умножить на вектор CD
Решение:

Составим чертеж по задаче:
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а) Отобразим на чертеже точку G – середину стороны BC. Соединим точки E (середина AD по условию) и точку G (середину BC). Получим вектор 
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(т. к. они коллинеарны, поскольку 
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). По условию задачи известно, что BF:CF=4:3. Обозначим сторону BC за 7x, тогда BG=3,5x (т. к. G– середина BC), BF=4x, следовательно GF=0,5x=BC/14=AD/14. Проведем вектор 
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. Из чертежа видно, что вектор 
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б) Воспользуемся доказательством от противного. Чтобы выполнялось данное условие необходимо, чтобы векторы 
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EF

 и 
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 были коллинеарны. Допустим, что это так, тогда четырехугольник EFCD должен оказаться параллелограммом и FC=ED. Но по условию задачи ED=AD/2, а по выведенному из а) FC=GC-GF=BC/2-GF=AD/2-GF. Значит, FC≠ED. Следовательно, четырехугольник EFCD не является параллелограммом и сторона EF не параллельна стороне CD, а значит векторы 
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 и 
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 неколлинеарны, поэтому равенство вектор EF = x умножить на вектор CD не может выполняться ни при каком значении x.
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